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[bookmark: _Hlk131597223]Câu 1.    Chọn từ thích hợp điền vào chỗ trống cho hợp nghĩa. 
“Dao động ... là dao động có biên độ giảm dần theo thời gian. Nguyên nhân ...... là do ma sát. Ma sát càng lớn thì sự ...... càng nhanh”.
A. tự do.		B. tắt dần.		C. điều hòa.		D. cưỡng bức.
[bookmark: _Hlk131597128]Câu 2.    Một con lắc lò xo có độ cứng k dao động điều hòa dọc theo trục Ox nằm ngang. Chọn mốc thế năng trùng vị trí cân bằng, khi vật ở li độ x thì thế năng của con lắc này là




A. .		B. .		C. .		D. .
Câu 3.    Một con lắc đơn đang dao động điều hòa với phương trình 
. Đại lượng được gọi là
A. biên độ của dao động.			B. pha ban đầu của dao động.
	        C. li độ góc của dao động.                              D. tần số của dao động.
Câu 4.    Hai dao ®éng ®iÒu hoµ cïng pha khi ®é lÖch pha gi÷a chóng lµ


 A. Δφ = 2nπ (víi nZ).			B. Δφ = (2n + 1)π (víi nZ).




C. Δφ = (2n + 1) (víi nZ).		D. Δφ = (2n + 1) (víi nZ).
Câu 5.    Ở mặt nước có hai nguồn sóng dao động theo phương vuông góc với mặt nước, có cùng phương trình u = Acosωt. Trong miền gặp nhau của hai sóng, những điểm mà ở đó các phần tử nước dao động với biên độ cực đại sẽ có hiệu đường đi của sóng từ hai nguồn đến đó bằng 
		A. một số lẻ lần nửa bước sóng.  		B. một số nguyên lần bước sóng. 
 		C. một số nguyên lần nửa bước sóng.  	D. một số lẻ lần bước sóng.
Câu 6.    Khi có sóng dừng trên một sợi dây đàn hồi, khoảng cách giữa 2 bụng liên tiếp bằng
A. một số nguyên lần bước sóng		B. một nửa bước sóng.
	       C. một bước sóng	                                     D. một phần tư bước sóng.
[bookmark: _Hlk131597922]Câu 7.    Nguyên tắc tạo dòng điện xoay chiều dựa trên: 
A. Hiện tượng tự cảm. 			B. Hiện tượng cảm ứng điện từ.  
C. Từ trường quay. 				D. Hiện tượng quang điện. 


[bookmark: _Hlk131597489]Câu 8.   Đặt điện áp xoay chiều có tần số góc ω vào hai đầu đoạn mạch có mắc nối tiếp. Tổng trở  của đoạn mạch này được tính theo công thức


A. .				B. .


C. .			D. .
Câu 9. Công suất của một đoạn mạch xoay chiều được tính bằng công thức nào dưới đây:
	A. P = U.I.cosφ                 B. P = Z.I 2                     C. P = Z.I 2 cos       	D. P = R.I
Câu 10.  Cường độ dòng điện tức thời trong mạch dao động có dạng i = 0,05cos(2000t) (A) (t tính bằng giây). Tần số góc dao động của mạch là
A. 100 rad/s. 		 B. 1000π rad/s. 		C. 2000 rad/s. 		D. 20000 rad/s.
Câu 11.   Điện trường xoáy là điện trường
A. có các đường sức bao quanh các đường sức từ.	B. có các đường sức không khép kín.
C. giữa hai bản tụ điện có điện tích không đổi.	D. của các điện tích đứng yên.
Câu 12.  Quang phổ vạch phát xạ là
A. là các vạch sáng vạch tối xen kẽ nhau đều đặn. 	B. những vạch màuriêng lẻ trên một nền tối. 
C. một dải màu từ đỏ đến tín. 	D. các vạch tối trên nền quang phổ liên tục.  

Câu 13.   Trong thí nghiệm Y-âng về giao thoa ánh sáng, khoảng cách giữa hai khe là a, khoảng cách từ mặt phẳng chứa hai khe đến màn quan sát là D, bước sóng ánh sáng dùng trong thí nghiệm là . Khoảng vân được tính bằng công thức
	A. i =.	B. i =.	C. i =.	D. i =.
Câu 14.    Hiện tượng ánh sáng làm bật các êlectron ra khỏi bềmặt của kim loại gọi là hiện tượng
A. tán sắc ánh sáng.	B. nhiệt điện.	C. quang điện ngoài.	D. quang - phát quang.
Câu 15.    Một số chất có khả năng hấp thụ ánh sáng có bước sóng này để phát ra ánh sáng có bước sóng khác được gọi là hiện tượng
A. điện - phát quang.		B. quang - phát quang.	
C. nhiệt - phát quang.		D. hóa - phát quang.
Câu 16.   Phản ứng nhiệt hạch là 
A. Phản ứng phân rã phóng xạ. 	B. phản ứng phân chia các hạt nhân năng. 
C. Phản ứng tổng hợp các hạt nhân nhẹ. 	D. phản ứng thu năng lượng
Câu 17.   Tia nào sau đây có bản chất là hạt electron âm
A. Tia γ.	B. Tia α.	C. Tia β+.	D. Tia β-.
Câu 18.    Trong các đơn vị sau, đơn vị của cường độ điện trường là 
A. V/m2.	B. V.m.	C. V/m.	D. V.m2
Câu 19.   Đặt vào hai đầu đoạn mạch hiệu điện thế U thì dòng điện qua đoạn mạch là I. Điện năng mà đoạn mạch tiêu thụ trong thời gian t là
A. A = U.I/t	B. A = Ut/I 	C. A = UIt 	D. A = It/U 
Câu 20.   Đặt một vật phẳng nhỏ vuông góc với trục chính của thấu kính phân kỳ. Ảnh của vật
A. là ảnh ảo và cao hơn vật.	B. là ảnh thật và cao hơn vật.
C. là ảnh thật và nhỏ hơn vật.	D. là ảnh ảo và nhỏ hơn vật.
Câu 21.    Một con lắc lò xo gồm vật nhỏ khối lượng 400g, lò xo khối lượng không đáng kể và có độ cứng 100N/m. Con lắc dao động điều hòa theo phương ngang. Lấy 2 = 10. Dao động của con lắc có chu kì là:
A. 0,8s.	B. 0,4s.	C. 0,2s.	D. 0,6s.
Câu 22.    Một sóng cơ truyền trên một sợi dây rất dài với tốc độ 0,5 m/s và chu kỳ 1 s. Sóng cơ này có bước sóng là
A. 150 cm	B. 100 cm	C. 50 cm	D. 25 cm
Câu 23.    Tại một điểm A nằm cách xa nguồn âm có mức cường độ âm là 90 dB. Cho cường độ âm chuẩn 10-12 (W/m2). Cường độ của âm đó tại A là
A. 10-5 W/m2. 	B. 10-4 W/m2. 	C. 10-3 W/m2. 	D. 10-2 W/m2.
Câu 24.   Đặt hiệu điện thế u = U0cosωt vào đoạn mạch RLC không phân nhánh.  Hiệu điện thế hiệu dụng giữa hai đầu điện trở là 80V, hai đầu cuộn dây thuần cảm là 120V, hai đầu tụ điện là 60V.  Hiệu điện thế hiệu dụng giữa hai đầu đoạn mạch bằng
A. 140V. 	B. 220V. 	C. 100V. 	D. 260V.  
Câu 25.    Điện áp hiệu dụng giữa hai đầu cuộn thứ cấp và điện áp hiệu dụng giữa hai đầu cuộn sơ cấp của một máy biến áp lí tưởng khi không tải lần lượt là 55 V và 220 V.  Tỉ số giữa số vòng dây cuộn sơ cấp và số vòng dây cuộn thứ cấp bằng 
A. 2. 			B. 4. 			C. 1/4				D. 8. 
Câu 26.    Mạch dao động bắt tín hiệu của một máy thu vô tuyến điện gồm L = 2 μH và C = 1800pF. Nó có thể thu được sóng vô tuyến điện với bước sóng bằng bao nhiêu? 
A. 100 m.	B. 50 m.	C. 113 m.	D. 113 mm
Câu 27.  Khi bị nung nóng đến 3000oC thì thanh vonfam phát ra
A. tia Rơn-ghen, tia hồng ngoại và ánh sáng nhìn thấy
B. ánh sáng nhìn thấy, tia tử ngoại và tia Rơn-ghen.
C. tia tử ngoại, tia Rơn-ghen và tia hồng ngoại.
D. tia hồng ngoại, ánh sáng nhìn thấy và tia tử ngoại

Câu 28.  Xét nguyên tử hiđrô theo mẫu nguyên tử Bo. Gọi  là bán kính Bo. Bán kính quỹ đạo dừng của êlectron trong nguyên tử hiđrô không thể có giá trị




A. .	B. .	C. .	D. .

Câu 29.  Trong phản ứng hạt nhân: , hạt X là
A. êlectron.	B. pôzitron.	C. prôtôn.	D. hạt .  
Câu 30.   Một dòng điện chạy trong một dây tròn 20 vòng đường kính 20 cm với cường độ 10 A thì cảm ứng từ tại tâm các vòng dây là
A. 0,4π mT.	B. 0,02π mT.	C. 20π μT.	D. 0,2 mT.







Câu 31. Hai chất điểm dao động điều hòa với cùng tần số, có li độ ở thời điểm t là  và  Giá trị cực đại của tích  là M, giá trị cực tiểu của  là  Độ lệch pha giữa  và  có độ lớn gần nhất với giá trị nào sau đây?
	A. 0,95 rad.	B. 1,82 rad.	C. 1,04 rad.	D. 1,82 rad. 






Câu 32. Tần số của âm cơ bản và họa âm do một dây đàn phát ra tương ứng bằng với tần số của sóng cơ để trên dây đàn có sóng dừng. Trong các họa âm do dây đàn phát ra, có hai họa âm ứng với tần số  và  Biết âm cơ bản của dây đàn có tần số nằm trong khoảng từ  đến  Trong vùng tần số của âm nghe được từ  đến  có tối đa bao nhiêu tần số của họa âm (kể cả âm cơ bản) của dây đàn này? 
	A. 30.	B. 37.	C. 45.	D. 22.
Câu 33. Cho đồ thị biểu diễn mối liên hệ giữa u và i trong mạch điện xoay chiều chỉ có L như hình vẽ. Xác định giá trị cảm kháng của cuộn cảm:
[image: ]





	A. 100  	B. 	C. 50  	D. 200 







Câu 34. Đặt điện áp xoay chiều  và  không đổi) vào hai đầu một đoạn mạch mắc nối tiếp gồm điện trở R, cuộn cảm thuần có hệ số tự cảm L và tụ điện có điện dung C thay đổi được. Gọi  là cường độ dòng điện tức thời qua mạch,  là độ lệch pha giữa u và i. Đồ thị biểu diễn sự phụ thuộc của  theo dung kháng  của tụ điện khi C thay đổi như hình vẽ. Khi  thì hệ số công suất nhận giá trị 
[image: ]
	A. 0,96 	B. 0,9	C.  0,92	D. 0,98 

Câu 35. Trong mạch dao động lý tưởng đang có dao động điện từ tự do với chu kì T. Biết tụ điện có điện có điện dung 2 nF và cuộn cảm có độ tự cảm 8 mH. Tại thời điểm t1, cường độ dòng điện quan mạch có độ lớn là 5mA. Tại thời điểm , điện áp giữa hai bản tụ có độ lớn là
	A. 20 V.	B.  10 mV.	C. 10 V.	D. 2,5 mV.
Câu 36. Một chất có khả năng phát ra bức xạ có bước sóng 0,5µm khi bị chiếu sáng bởi bức xạ 0,3µm. Hãy tính phần năng lượng photon mất đi trong quá trình trên.
	A. 2,65.10-19J 	B.  26,5.10-19 J	C. 2,65.10-18J 	D. 265.10-19 J
Câu 37. Một con lắc đơn gồm dây treo có chiều dài l = 1 m và vật nhỏ có khối lượng 100 g mang điện tích 10-6 C. Ban đầu kéo vật nhỏ sao cho dây treo hợp với vectơ gia tốc trong trường g một góc 60 rồi buông nhẹ cho con lắc dao động điều hòa. Lấy g = 10m/s2. Khi vật chuyển động chậm dần theo chiều dương và có li độ góc bằng 30, thì đột ngột một điện trường đều trong không gian chứa con lắc với vectơ cường độ điện trường song song với mặt phẳng con lắc đang dao động, có phương nằm ngang, hướng theo chiều dương và có độ lớn 105 V/m. Sau đó con lắc dao động điều hòa với tốc độ cực đại gần với giá trị nào sau đây nhất?
	A.0,44 m/s.	B.  0,39 m/s.	C. 0,32 m/s.	D. 1,03 m/s.


Câu 38. Một sợi dây dài 40 cm đang có sóng dừng ngoài hai đầu dây cố định trên dây còn có 3 điểm khác đứng yên, tần số dao động của sóng trên dây là 25 Hz. Biết trong quá trình dao động tại thời điểm sợi dây duỗi thẳng thì tốc độ của điểm bụng khi đó là  m/s. Gọi x, y lần lượt là khoảng cách lớn nhất và nhỏ nhất giữa hai phần tử dây tại hai điểm bụng gần nhau nhất trong quá trình dao động. Tỉ số  bằng
	A.1,04.	B.  1,56.	C. 1,42.	D. 1,17.

Câu 39. Đặt điện áp xoay chiều uAB = cos100πt (V) vào hai đầu đoạn mạch nối tiếp AB gồm đoạn AM chứa cuộn dây, đoạn MN chứa điện trở R và đoạn NB chứa tụ điện. Biết điện áp tức thời trên đoạn AM lệch pha π/2 so với điện áp tức thời trên AB; điện áp tức thời trên đoạn AN nhanh pha hơn điện áp tức thời trên đoạn MB là 2π/3. Điện áp hiệu dụng trên đoạn NB là 245 V. Hệ số công suất mạch AB là
[image: ]
	A.0,7.	B.  0,5.	C. 0,8.	D. 0,6.
Câu 40. Thực hiện thí nghiệm giao thoa Y – âng với ánh sáng đơn sắc có bước sóng 560 nm. Khoảng cách giữa hai khe S1S2 là 1 mm. Khoảng cách từ mặt phẳng chứa hai khe đến màn là 2,5 m. Goi M và N là hai điểm trên trường giao thoa, cách vân sáng trung tâm lần lượt là 107,25 mm và 82,5 mm. Lúc t = 0 bắt đầu cho màn dịch chuyển thẳng đều theo phương vuông góc với mặt phẳng chứa hai khe và ra xa S1S2 với tốc độ 5 cm/s. Gọi t1 là thời điểm đầu tiên mà tại M và N đồng thời cho vân sáng. Gọi t2 là thời điểm đầu tiên mà tại M cho vân tối, đồng thời tại N cho vân sáng. Khoảng thời gian Δt = |t1 − t2| có giá trị gần nhất với giá trị nào sau đây?
A.3,4 s.	B.  2,7 s.	C. 5,4 s.	D. 6,5 s.
----------------------Hết-----------------------


BẢNG ĐÁP ÁN
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	B
	D
	A
	A
	B
	B
	B
	D
	A
	C
	A
	B
	D
	C
	B
	C
	D
	C
	C
	D

	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30
	31
	32
	33
	34
	35
	36
	37
	38
	39
	40

	B
	C
	C
	C
	B
	C
	D
	B
	D
	A
	A
	C
	C
	A
	C
	A
	C
	D
	A
	C



HƯỚNG DẪN GIẢI
Câu 1.    Chọn từ thích hợp điền vào chỗ trống cho hợp nghĩa. 
“Dao động ... là dao động có biên độ giảm dần theo thời gian. Nguyên nhân ...... là do ma sát. Ma sát càng lớn thì sự ...... càng nhanh”.
	A. tự do.	B. tắt dần.	C. điều hòa.	D. cưỡng bức.
Hướng dẫn
Chọn B
Câu 2.    Một con lắc lò xo có độ cứng k dao động điều hòa dọc theo trục Ox nằm ngang. Chọn mốc thế năng trùng vị trí cân bằng, khi vật ở li độ x thì thế năng của con lắc này là




	A. .	B. .	C. .	D. .
Hướng dẫn
Chọn D
Câu 3.    Một con lắc đơn đang dao động điều hòa với phương trình 
. Đại lượng được gọi là
	A. biên độ của dao động.	B. pha ban đầu của dao động.
	C. li độ góc của dao động.	D. tần số của dao động.
Hướng dẫn
Chọn A
Câu 4.    Hai dao ®éng ®iÒu hoµ cïng pha khi ®é lÖch pha gi÷a chóng lµ


A. Δφ = 2nπ (víi nZ).			B. Δφ = (2n + 1)π (víi nZ).




C. Δφ = (2n + 1) (víi nZ).		D. Δφ = (2n + 1) (víi nZ).
Hướng dẫn
Chọn A
Câu 5.    Ở mặt nước có hai nguồn sóng dao động theo phương vuông góc với mặt nước, có cùng phương trình u = Acosωt. Trong miền gặp nhau của hai sóng, những điểm mà ở đó các phần tử nước dao động với biên độ cực đại sẽ có hiệu đường đi của sóng từ hai nguồn đến đó bằng 
 	A. một số lẻ lần nửa bước sóng.  		B. một số nguyên lần bước sóng. 
 	C. một số nguyên lần nửa bước sóng.  		D. một số lẻ lần bước sóng.
Hướng dẫn
Chọn B
Câu 6.    Khi có sóng dừng trên một sợi dây đàn hồi, khoảng cách giữa 2 bụng liên tiếp bằng
A. một số nguyên lần bước sóng	B. một nửa bước sóng.
C. một bước sóng		D. một phần tư bước sóng.
Hướng dẫn
Chọn B
Câu 7.    Nguyên tắc tạo dòng điện xoay chiều dựa trên: 
A. Hiện tượng tự cảm. 		B. Hiện tượng cảm ứng điện từ.  
C. Từ trường quay. 		D. Hiện tượng quang điện. 
Hướng dẫn
Chọn B


Câu 8.   Đặt điện áp xoay chiều có tần số góc ω vào hai đầu đoạn mạch có mắc nối tiếp. Tổng trở  của đoạn mạch này được tính theo công thức


	A. .	B. .


	C. .	D. .
Hướng dẫn
Chọn D
Câu 9. Công suất của một đoạn mạch xoay chiều được tính bằng công thức nào dưới đây:
	A. P = U.I.cosφ                 B. P = Z.I 2                     C. P = Z.I 2 cos       D. P = R.I
Hướng dẫn
Chọn A
Câu 10.  Cường độ dòng điện tức thời trong mạch dao động có dạng i = 0,05cos(2000t) (A) (t tính bằng giây). Tần số góc dao động của mạch là
A. 100 rad/s. 	B. 1000π rad/s. 	C. 2000 rad/s. 	D. 20000 rad/s.
Hướng dẫn
Chọn C
Câu 11.   Điện trường xoáy là điện trường
A. có các đường sức bao quanh các đường sức từ.	B. có các đường sức không khép kín.
C. giữa hai bản tụ điện có điện tích không đổi.	D. của các điện tích đứng yên.
Hướng dẫn
Chọn A
Câu 12.  Quang phổ vạch phát xạ là
A. là các vạch sáng vạch tối xen kẽ nhau đều đặn. 	B. những vạch màuriêng lẻ trên một nền tối. 
C. một dải màu từ đỏ đến tín. 	D. các vạch tối trên nền quang phổ liên tục.  
Hướng dẫn
Chọn B

Câu 13.   Trong thí nghiệm Y-âng về giao thoa ánh sáng, khoảng cách giữa hai khe là a, khoảng cách từ mặt phẳng chứa hai khe đến màn quan sát là D, bước sóng ánh sáng dùng trong thí nghiệm là . Khoảng vân được tính bằng công thức
	A. i =.	B. i =.	C. i =.	D. i =.
Hướng dẫn
Chọn D
Câu 14.    Hiện tượng ánh sáng làm bật các êlectron ra khỏi bềmặt của kim loại gọi là hiện tượng
A. tán sắc ánh sáng.	B. nhiệt điện.	C. quang điện ngoài.	D. quang - phát quang.
Hướng dẫn
Chọn C
Câu 15.    Một số chất có khả năng hấp thụ ánh sáng có bước sóng này để phát ra ánh sáng có bước sóng khác được gọi là hiện tượng
A. điện - phát quang.		B. quang - phát quang.	
C. nhiệt - phát quang.		D. hóa - phát quang.
Hướng dẫn
Chọn B
Câu 16.   Phản ứng nhiệt hạch là 
A. Phản ứng phân rã phóng xạ. 	B. phản ứng phân chia các hạt nhân năng. 
C. Phản ứng tổng hợp các hạt nhân nhẹ. 	D. phản ứng thu năng lượng
Hướng dẫn
Chọn C
Câu 17.   Tia nào sau đây có bản chất là hạt electron âm
A. Tia γ.	B. Tia α.	C. Tia β+.	D. Tia β-.
Hướng dẫn
Chọn D
Câu 18.    Trong các đơn vị sau, đơn vị của cường độ điện trường là 
A. V/m2.	B. V.m.	C. V/m.	D. V.m2
Hướng dẫn
Chọn C
Câu 19.   Đặt vào hai đầu đoạn mạch hiệu điện thế U thì dòng điện qua đoạn mạch là I. Điện năng mà đoạn mạch tiêu thụ trong thời gian t là
A. A = U.I/t	B. A = Ut/I 	C. A = UIt 	D. A = It/U 
Hướng dẫn
Chọn C
Câu 20.   Đặt một vật phẳng nhỏ vuông góc với trục chính của thấu kính phân kỳ. Ảnh của vật
A. là ảnh ảo và cao hơn vật.	B. là ảnh thật và cao hơn vật.
C. là ảnh thật và nhỏ hơn vật.	D. là ảnh ảo và nhỏ hơn vật.
Hướng dẫn
Chọn D
Câu 21.    Một con lắc lò xo gồm vật nhỏ khối lượng 400g, lò xo khối lượng không đáng kể và có độ cứng 100N/m. Con lắc dao động điều hòa theo phương ngang. Lấy 2 = 10. Dao động của con lắc có chu kì là:
A. 0,8s.	B. 0,4s.	C. 0,2s.	D. 0,6s.
Hướng dẫn

     Chọn B
Câu 22.    Một sóng cơ truyền trên một sợi dây rất dài với tốc độ 0,5 m/s và chu kỳ 1 s. Sóng cơ này có bước sóng là
A. 150 cm	B. 100 cm	C. 50 cm	D. 25 cm
Hướng dẫn

  Chọn C
Câu 23.    Tại một điểm A nằm cách xa nguồn âm có mức cường độ âm là 90 dB. Cho cường độ âm chuẩn 10-12 (W/m2). Cường độ của âm đó tại A là
A. 10-5 W/m2. 	B. 10-4 W/m2. 	C. 10-3 W/m2. 	D. 10-2 W/m2.
Hướng dẫn

        Chọn C
Câu 24.   Đặt hiệu điện thế u = U0cosωt vào đoạn mạch RLC không phân nhánh.  Hiệu điện thế hiệu dụng giữa hai đầu điện trở là 80V, hai đầu cuộn dây thuần cảm là 120V, hai đầu tụ điện là 60V.  Hiệu điện thế hiệu dụng giữa hai đầu đoạn mạch bằng
A. 140V. 	B. 220V. 	C. 100V. 	D. 260V.  
Hướng dẫn

   Chọn C
Câu 25.    Điện áp hiệu dụng giữa hai đầu cuộn thứ cấp và điện áp hiệu dụng giữa hai đầu cuộn sơ cấp của một máy biến áp lí tưởng khi không tải lần lượt là 55 V và 220 V.  Tỉ số giữa số vòng dây cuộn sơ cấp và số vòng dây cuộn thứ cấp bằng 
A. 2. 			B. 4. 			C. 1/4				D. 8. 
Hướng dẫn

        Chọn B
Câu 26.    Mạch dao động bắt tín hiệu của một máy thu vô tuyến điện gồm L = 2 μH và C = 1800pF. Nó có thể thu được sóng vô tuyến điện với bước sóng bằng bao nhiêu? 
A. 100 m.	B. 50 m.	C. 113 m.	D. 113 mm
Hướng dẫn

    Chọn C
Câu 27.  Khi bị nung nóng đến 3000oC thì thanh vonfam phát ra
A. tia Rơn-ghen, tia hồng ngoại và ánh sáng nhìn thấy
B. ánh sáng nhìn thấy, tia tử ngoại và tia Rơn-ghen.
C. tia tử ngoại, tia Rơn-ghen và tia hồng ngoại.
D. tia hồng ngoại, ánh sáng nhìn thấy và tia tử ngoại
 Hướng dẫn
Vật có nhiệt độ từ 20000C trở lên phát ra tia hồng ngoại, đồng thời phát ra ánh sáng nhìn thấy và tia hồng ngoại
Chọn D

Câu 28.  Xét nguyên tử hiđrô theo mẫu nguyên tử Bo. Gọi  là bán kính Bo. Bán kính quỹ đạo dừng của êlectron trong nguyên tử hiđrô không thể có giá trị




A. .	B. .	C. .	D. .
Hướng dẫn

 với n= 1,2,3,4,5…..              Chọn B

[bookmark: _Hlk131602861]Câu 29.  Trong phản ứng hạt nhân: , hạt X là
A. êlectron.	B. pôzitron.	C. prôtôn.	D. hạt .  
Hướng dẫn



Ta có:              Chọn D
Câu 30.   Một dòng điện chạy trong một dây tròn 20 vòng đường kính 20 cm với cường độ 10 A thì cảm ứng từ tại tâm các vòng dây là
A. 0,4π mT.	B. 0,02π mT.	C. 20π μT.	D. 0,2 mT.
 Hướng dẫn

              Chọn A







Câu 31: Hai chất điểm dao động điều hòa với cùng tần số, có li độ ở thời điểm t là  và  Giá trị cực đại của tích  là M, giá trị cực tiểu của  là  Độ lệch pha giữa  và  có độ lớn gần nhất với giá trị nào sau đây?
	A. 0,95 rad.	B. 1,82 rad.	C. 1,04 rad.	D. 1,82 rad. 
Hướng dẫn

Ta có: 

Xét tích 


Tích đó có giá trị cực đại khi  và cực tiểu khi  khi đó:



Từ (3) và (4) 	Chọn A






Câu 32: Tần số của âm cơ bản và họa âm do một dây đàn phát ra tương ứng bằng với tần số của sóng cơ để trên dây đàn có sóng dừng. Trong các họa âm do dây đàn phát ra, có hai họa âm ứng với tần số  và  Biết âm cơ bản của dây đàn có tần số nằm trong khoảng từ  đến  Trong vùng tần số của âm nghe được từ  đến  có tối đa bao nhiêu tần số của họa âm (kể cả âm cơ bản) của dây đàn này? 
	A. 30.	B. 37.	C. 45.	D. 22.
Hướng dẫn 
Ta có:


+ Âm cơ bản:  nằm trong khoảng 

+ Họa âm: 

Hai họa âm: 

Lại có: 

Từ (1) và (2) suy ra 

Trong vùng âm nghe được, họa âm 

 		Chọn C
Vậy trong vùng tần số của âm nghe được có tối đa 45 tần số của họa âm (kể cả âm cơ bản) của dây đàn.
Câu 33: Cho đồ thị biểu diễn mối liên hệ giữa u và i trong mạch điện xoay chiều chỉ có L như hình vẽ. Xác định giá trị cảm kháng của cuộn cảm:
[image: ]





	A. 100  	B. 	C. 50  	D. 200 
Hướng dẫn 

Đối với đoạn mạch chỉ chứa cuộn cảm: 

Vì u và i vuông pha với nhau nên: 

 Đồ thị u phụ thuộc vào là một elip.

Từ đồ thị ta xác định được hai vị trí có tọa độ: 

Thay vào (*) được: 

Áp dụng định luật Ôm: 		Chọn C







Câu 34. Đặt điện áp xoay chiều  và  không đổi) vào hai đầu một đoạn mạch mắc nối tiếp gồm điện trở R, cuộn cảm thuần có hệ số tự cảm L và tụ điện có điện dung C thay đổi được. Gọi  là cường độ dòng điện tức thời qua mạch,  là độ lệch pha giữa u và i. Đồ thị biểu diễn sự phụ thuộc của  theo dung kháng  của tụ điện khi C thay đổi như hình vẽ. Khi  thì hệ số công suất nhận giá trị 
[image: ]
	A. 0,96 	B. 0,9	C.  0,92	D. 0,98 
Hướng dẫn 
Từ đồ thị, ta có: 



+ Khi  thì  Xảy ra cộng hưởng điện 


+ Khi  thì 

Ta có: 


+ Khi  thì 
Chọn A

Câu 35: Trong mạch dao động lý tưởng đang có dao động điện từ tự do với chu kì T. Biết tụ điện có điện có điện dung 2 nF và cuộn cảm có độ tự cảm 8 mH. Tại thời điểm t1, cường độ dòng điện quan mạch có độ lớn là 5mA. Tại thời điểm , điện áp giữa hai bản tụ có độ lớn là
	A. 20 V.	B. 10 mV.	C. 10 V.	D. 2,5 mV.
Hướng dẫn 




 cùng pha 	Chọn C
Câu 36: Một chất có khả năng phát ra bức xạ có bước sóng 0,5µm khi bị chiếu sáng bởi bức xạ 0,3µm. Hãy tính phần năng lượng photon mất đi trong quá trình trên.
	A. 2,65.10-19J 	B. 26,5.10-19 J	C. 2,65.10-18J 	D. 265.10-19 J
Hướng dẫn 

Năng lượng của ánh sáng phát quang: 

Năng lượng của ánh sáng phát quang: 

Phần năng lượng photon mất đi trong quá trình trên là: 		Chọn A.
Câu 37. Một con lắc đơn gồm dây treo có chiều dài l = 1 m và vật nhỏ có khối lượng 100 g mang điện tích 10-6 C. Ban đầu kéo vật nhỏ sao cho dây treo hợp với vectơ gia tốc trong trường g một góc 60 rồi buông nhẹ cho con lắc dao động điều hòa. Lấy g = 10m/s2. Khi vật chuyển động chậm dần theo chiều dương và có li độ góc bằng 30, thì đột ngột một điện trường đều trong không gian chứa con lắc với vectơ cường độ điện trường song song với mặt phẳng con lắc đang dao động, có phương nằm ngang, hướng theo chiều dương và có độ lớn 105 V/m. Sau đó con lắc dao động điều hòa với tốc độ cực đại gần với giá trị nào sau đây nhất?
	A. 0,44 m/s.	B. 0,39 m/s.	C. 0,32 m/s.	D. 1,03 m/s.
Hướng dẫn 
Khi đặt trong điện trường: 
+) VTCB mới O’ hợp với phương thẳng đứng góc: 

 và hướng theo chiều dương, cùng chiều điện trường.

+) Gia tốc trọng trường biểu kiến:  m/s2.


+) Tọa độ góc  theo chiều dương ⇒ li độ góc so với O’ là  và 


 

 0,99479

+) Tốc độ cực đại sau khi đặt trong điện trường:  m/s. 	Chọn C. 


Câu 38. Một sợi dây dài 40 cm đang có sóng dừng ngoài hai đầu dây cố định trên dây còn có 3 điểm khác đứng yên, tần số dao động của sóng trên dây là 25 Hz. Biết trong quá trình dao động tại thời điểm sợi dây duỗi thẳng thì tốc độ của điểm bụng khi đó là  m/s. Gọi x, y lần lượt là khoảng cách lớn nhất và nhỏ nhất giữa hai phần tử dây tại hai điểm bụng gần nhau nhất trong quá trình dao động. Tỉ số  bằng
	A. 1,04.	B. 1,56.	C. 1,42.	D. 1,17.
Hướng dẫn 

Sóng dừng trên dây với 4 bó sóng 

Tốc độ cực đại của phần tử bụng sóng .
Hai bụng gần nhau nằm trên hai bó sóng liên tiếp nên luôn dao động ngược pha, khoảng cách giữa chúng là nhỏ nhất khi chúng cùng đi qua vị trí cân bằng, lớn nhất khi chúng đi đến biên.

.		Chọn D

Câu 39. Đặt điện áp xoay chiều uAB = cos100πt (V) vào hai đầu đoạn mạch nối tiếp AB gồm đoạn AM chứa cuộn dây, đoạn MN chứa điện trở R và đoạn NB chứa tụ điện. Biết điện áp tức thời trên đoạn AM lệch pha π/2 so với điện áp tức thời trên AB; điện áp tức thời trên đoạn AN nhanh pha hơn điện áp tức thời trên đoạn MB là 2π/3. Điện áp hiệu dụng trên đoạn NB là 245 V. Hệ số công suất mạch AB là
[image: ]
	A. 0,7.	B. 0,5.	C. 0,8.	D. 0,6.
Hướng dẫn 
Giản đồ vectơ:
[image: ]
Gọi góc ANB là góc . Tứ giác AMNB là tứ giác nội tiếp nên góc AMB = góc ANB = 
Xét tam giác AMC, theo định lý tổng 3 góc trong tam giác ta suy ra được góc MAC = 60  .
Tam giác AND vuông nên có góc NAD = 90  
Suy ra góc DAB = góc MAB – góc MAC – góc CAD = 2  60
Suy ra góc NAB = góc NAD + góc DAB =  +30.

Áp dụng định lý hàm sin cho tam giác NAB: 
 góc DAB  48,65   = 48,65  cos = 0,66  0,7. 		Chọn A
Câu 40. Thực hiện thí nghiệm giao thoa Y – âng với ánh sáng đơn sắc có bước sóng 560 nm. Khoảng cách giữa hai khe S1S2 là 1 mm. Khoảng cách từ mặt phẳng chứa hai khe đến màn là 2,5 m. Goi M và N là hai điểm trên trường giao thoa, cách vân sáng trung tâm lần lượt là 107,25 mm và 82,5 mm. Lúc t = 0 bắt đầu cho màn dịch chuyển thẳng đều theo phương vuông góc với mặt phẳng chứa hai khe và ra xa S1S2 với tốc độ 5 cm/s. Gọi t1 là thời điểm đầu tiên mà tại M và N đồng thời cho vân sáng. Gọi t2 là thời điểm đầu tiên mà tại M cho vân tối, đồng thời tại N cho vân sáng. Khoảng thời gian Δt = |t1 − t2| có giá trị gần nhất với giá trị nào sau đây?
	A. 3,4 s.	B. 2,7 s.	C. 5,4 s.	D. 6,5 s.
Hướng dẫn 
Đáp án C

HD: Ta có: 

+) t = 0 : 


+)  : Do tịnh tiến màn ra xa nên D tăng thì k giảm. 

Có 

M và N đồng thời cho vân sáng lần đầu tiên 


 





+)  : M cho vân tối: ; N cho vân sáng:  



Để tại M là vân tối thì  là số bán nguyên  là số lẻ 

Do 




				Chọn C


oleObject3.bin

image48.png




image49.wmf
6

21

2.10()

tts

p

-

=+


oleObject49.bin

image50.wmf
1,5

p


oleObject50.bin

image51.wmf
x

y


oleObject51.bin

image52.wmf
2002


oleObject52.bin

image53.png




image4.wmf
2

1

kx

2


oleObject53.bin

oleObject54.bin

oleObject55.bin

oleObject56.bin

oleObject57.bin

oleObject58.bin

oleObject59.bin

oleObject60.bin

oleObject61.bin

oleObject62.bin

oleObject4.bin

oleObject63.bin

oleObject64.bin

oleObject65.bin

oleObject66.bin

oleObject67.bin

oleObject68.bin

oleObject69.bin

image54.wmf
0,4

220,4

100

m

Ts

k

pp

===


oleObject70.bin

image55.wmf
.0,5.10,5

vTm

l

===


image5.wmf
Î


oleObject71.bin

image56.wmf
32

12

0

10log9010log10/

10

II

LIWm

I

-

-

=Þ=Þ=


oleObject72.bin

image57.wmf
2222

()80(12060)100

RLC

UUUUV

=+-=+-=


oleObject73.bin

image58.wmf
111

222

220

4

55

NUN

NUN

=Þ==


oleObject74.bin

image59.wmf
8612

22.3.102.10.1800.10113

cLCm

lpp

--

===


oleObject75.bin

oleObject76.bin

oleObject5.bin

oleObject77.bin

oleObject78.bin

oleObject79.bin

oleObject80.bin

image60.wmf
2

0

rnr

=


oleObject81.bin

oleObject82.bin

image61.wmf
19116

918

A

Z

FpOX

+®+


oleObject83.bin

image62.wmf
191164

:9182

AA

vàZZ

+=+Þ=

+=+Þ=


image6.wmf
Î


oleObject84.bin

image63.wmf
774

10

.2.10.20.2.104.100,4

0,1

I

BNTmT

R

pppp

---

====


oleObject85.bin

oleObject86.bin

oleObject87.bin

oleObject88.bin

oleObject89.bin

oleObject90.bin

oleObject91.bin

oleObject92.bin

oleObject6.bin

image64.wmf
(

)

(

)

111

222

.cos

.cos

xAt

xAt

wj

wj

=+

ì

ï

í

=+

ï

î


oleObject93.bin

image65.wmf
(

)

(

)

12121212

1

...cos2cos

2

xxAAt

wjjjj

=+++-

éù

ëû


oleObject94.bin

image66.wmf
(

)

12

cos21

t

wjj

++=


oleObject95.bin

image67.wmf
(

)

12

cos21

t

wjj

++=-


oleObject96.bin

image68.wmf
(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

12

121212

12

121212

12

3

1

12cos 3

...1cos       1

4

2

1

5

...1cos 2

12.                 4

24

4

M

xxAAM

AA

M

xxAA

AAM

jj

jj

jj

ì

ì

+Þ-=

=+-=

éù

ï

ëû

ï

ïï

Þ

íí

-

ïï

=-+-=

éù

-Þ=

ëû

ï

ï

î

î


oleObject97.bin

image7.wmf
2

p


image69.wmf
3

cos0,93

5

rad

jj

Þ=ÞD=


oleObject98.bin

oleObject99.bin

oleObject100.bin

oleObject101.bin

oleObject102.bin

oleObject103.bin

oleObject104.bin

image70.wmf
1

f


oleObject105.bin

oleObject7.bin

image71.wmf
300800

HzHz

-


oleObject106.bin

image72.wmf
1

n

fnf

=


oleObject107.bin

image73.wmf
(

)

1

2

11

1

212

2640

3,38,8

1

44005,514,6

k

k

fkfHz

k

fkfHzk

==

ì

<<

ì

ï

Þ

íí

==<<

î

ï

î


oleObject108.bin

image74.wmf
(

)

1

2

1

2

3

2

5

k

k

f

k

fk

==


oleObject109.bin

image75.wmf
1

1

2

6

440

10

k

fHz

k

=

ì

Þ=

í

=

î


oleObject110.bin

oleObject8.bin

image76.wmf
1620000

n

HzfHz

££


oleObject111.bin

image77.wmf
16.440200000,03645,451,...,45

nnn

Û££Þ££Þ=


oleObject112.bin

oleObject113.bin

oleObject114.bin

oleObject115.bin

oleObject116.bin

oleObject117.bin

image78.wmf
(

)

0

0

.cos

.cos

2

uUt

iIt

wj

p

wj

=+

ì

ï

í

æö

=+-

ç÷

ï

èø

î


image8.wmf
4

p


oleObject118.bin

image79.wmf
(

)

22

22

00

1*

ui

UI

+=


oleObject119.bin

image80.wmf
®


oleObject120.bin

image81.wmf
(

)

(

)

(

)

(

)

11

22

;50;3

;503;1

ui

ui

ì

=

ï

í

=--

ï

î


oleObject121.bin

image82.wmf
(

)

(

)

(

)

2

2

22

000

2

2

0

22

00

3

50

1

100

2

503

1

1

UIUV

IA

UI

ì

ï

+=

ï

=

ì

ï

Û

íí

=

î

ï

-

ï

+=

ï

î


oleObject122.bin

image83.wmf
00

0

0

100

50

2

L

L

UU

IZ

ZI

=Þ===W


oleObject9.bin

oleObject123.bin

oleObject124.bin

oleObject125.bin

oleObject126.bin

oleObject127.bin

oleObject128.bin

oleObject129.bin

oleObject130.bin

image84.wmf
50

C

Z

=W


oleObject131.bin

oleObject10.bin

image85.wmf
0

j

=Þ


oleObject132.bin

image86.wmf
50

CL

ZZ

Þ==W


oleObject133.bin

image87.wmf
150

C

Z

=W


oleObject134.bin

image88.wmf
6

p

j

=-


oleObject135.bin

image89.wmf
50150

tantan1003

6

LC

ZZ

R

RR

p

j

-

-

æö

=Û-=Þ=W

ç÷

èø


oleObject136.bin

image9.wmf
R,L,C


image90.wmf
100

C

Z

=W


oleObject137.bin

image91.wmf
(

)

501003

tan0,281cos0,96

6

1003

LC

ZZ

rad

R

jjj

-

-

===-Þ=-Þ=


oleObject138.bin

oleObject139.bin

image92.wmf
6

21

28.10

4

T

TLCstt

pp

-

==Þ=+


oleObject140.bin

image93.wmf
11212

44

,

TT

iuuiu

-+

¾¾®¾¾®Þ


oleObject141.bin

image94.wmf
211

21

00

0

10.

uii

L

uiV

UIC

C

U

L

Þ==Þ==


oleObject11.bin

oleObject142.bin

image95.wmf
pq

pq

hc

e

l

=


oleObject143.bin

image96.wmf
kt

kt

hc

e

l

=


oleObject144.bin

image97.wmf
34

19

6

 

8

6

11

6,625.10.3.10()

0,3.100,5.1

2,65.10

0

ktpq

ktkt

J

hchc

eee

ll

-

-

-

-

D=-=-=-=


oleObject145.bin

image98.wmf
0

tan0,15,71

qE

mg

bb

==Þ=


oleObject146.bin

image99.wmf
2

2

101

qE

gg

m

æö

¢

=+=

ç÷

èø


image10.wmf
Z


oleObject147.bin

image100.wmf
0

3


oleObject148.bin

image101.wmf
0

2,71

x

¢

=


oleObject149.bin

image102.wmf
vv

¢

=


oleObject150.bin

image103.wmf
(

)

(

)

2coscos2coscos

gxAgxA

¢¢¢

Û-=-

ll


oleObject151.bin

image104.wmf
(

)

(

)

00

10cos3cos6101cos2,71coscos

AA

¢¢

Û-=-Þ=


oleObject12.bin

oleObject152.bin

image105.wmf
(

)

max

21cos0,32

vgA

¢¢

=-=

¢

l


oleObject153.bin

oleObject154.bin

oleObject155.bin

image106.wmf
20cm

®l=


oleObject156.bin

image107.wmf
max

max

v

150

vA2fA3cm

2f50

p

=p®===

pp


oleObject157.bin

image108.wmf
(

)

(

)

(

)

(

)

2222

0,52A0,5.202.3

y

1,17

x0,50,5.20

l++

®===

l


image11.wmf
1

ZRL

C

w

w

=++


oleObject158.bin

oleObject159.bin

image109.png




image110.wmf
(

)

54,32

sinsin30

ABNB

=Ûa=°

aa+°


oleObject160.bin

image111.wmf
;

MMNN

DD

xkxk

aa

ll

==


oleObject161.bin

image112.wmf
0

2,570,6;58,9

MN

Dmkk

=Þ==


oleObject162.bin

image113.wmf
1

:

tt

=


oleObject13.bin

oleObject163.bin

image114.wmf
1

DD

=


oleObject164.bin

image115.wmf
70,6

13526578

......

58,9

10405060

M

MM

N

NN

k

kx

k

kx

£

ì

=======

í

£

î


oleObject165.bin

image116.wmf
11

65;50

MN

kk

Þ==


oleObject166.bin

image117.wmf
1

1

1.107,25165

65.0,5656

M

M

ax

Dm

k

l

Þ===


oleObject167.bin

image118.wmf
10

1

165

2,5

125

56

0,0514

DD

ts

v

-

-

Þ===


image12.wmf
22

()

ZRLC

ww

=+-


oleObject168.bin

image119.wmf
2

:

tt

=


oleObject169.bin

image120.wmf
2

DD

=


oleObject170.bin

image121.wmf
22

21

2

M

M

kD

x

a

l

+

æö

=

ç÷

èø


oleObject171.bin

image122.wmf
2

2

NN

D

xk

a

l

=


oleObject172.bin

image123.wmf
(

)

2

2

21

2

13

5

M

M

NN

k

x

kx

+

Þ==


oleObject14.bin

oleObject173.bin

image124.wmf
2

21

2

k

+


oleObject174.bin

image125.wmf
(

)

2

21

M

k

Þ+


oleObject175.bin

image126.wmf
(

)

(

)

2

2

211321

521

M

N

kn

kn

+=+

ì

ï

Þ

í

=+

ï

î


oleObject176.bin

image127.wmf
(

)

(

)

2

2

2

21143

58,952158,92111,782111

55

M

N

N

k

knnn

k

+=

ì

£Þ+£Þ+<Þ+=Þ

í

=

î


oleObject177.bin

image128.wmf
2

2

1.82,575

55.0,5628

N

N

ax

Dm

k

l

Þ===


image13.wmf
2

2

1

ZRL

C

w

w

æö

=++

ç÷

èø


oleObject178.bin

image129.wmf
20

1

75

2,5

25

28

0,057

DD

ts

v

-

-

Þ===


oleObject179.bin

image130.wmf
12

12525

5,4.

147

ttts

ÞD=-=-»


oleObject180.bin

oleObject15.bin

image14.wmf
2

2

1

ZRL

C

w

w

æö

=+-

ç÷

èø


oleObject16.bin

image15.wmf
l


oleObject17.bin

image16.wmf
0

r


oleObject18.bin

image17.wmf
0

9r


oleObject19.bin

image18.wmf
0

2

r


oleObject20.bin

image19.wmf
0

16r


oleObject21.bin

image20.wmf
0

4

r


oleObject22.bin

image21.wmf
1916

98

FpOX

+®+


oleObject23.bin

image22.wmf
1

x


image1.wmf
2

kx


oleObject24.bin

image23.wmf
2

x


oleObject25.bin

image24.wmf
12

.

xx


oleObject26.bin

image25.wmf
12

.

xx


oleObject27.bin

image26.wmf
.

4

M

-


oleObject28.bin

image27.wmf
1

x


oleObject1.bin

oleObject29.bin

image28.wmf
2

x


oleObject30.bin

image29.wmf
2640

Hz


oleObject31.bin

image30.wmf
4400.

Hz


oleObject32.bin

image31.wmf
300

Hz


oleObject33.bin

image32.wmf
800.

Hz


image2.wmf
kx

-


oleObject34.bin

image33.wmf
16

Hz


oleObject35.bin

image34.wmf
20,

kHz


oleObject36.bin

image35.png
W)




image36.wmf
.

W


oleObject37.bin

image37.wmf
502


oleObject38.bin

oleObject2.bin

image38.wmf
W


oleObject39.bin

image39.wmf
W


oleObject40.bin

image40.wmf
W


oleObject41.bin

image41.wmf
(

)

(

)

00

(

uUcostVU

w

=


oleObject42.bin

image42.wmf
w


oleObject43.bin

image3.wmf
1

kx

2

-


image43.wmf
i


oleObject44.bin

image44.wmf
j


oleObject45.bin

image45.wmf
j


oleObject46.bin

image46.wmf
C

Z


oleObject47.bin

image47.wmf
100

C

Z

=W


oleObject48.bin

